

习近平会见出席二〇一八高峰论坛外方嘉宾

据新华社北京12月12日电(记者孙奕)国家主席习近平12日在人民大会堂会见出席“2018从都国际论坛”外方嘉宾。

习近平着重介绍了中国40年改革开放成就和新一轮高水平对外开放重要举措,深入阐述中国同世界关系,并听取外方嘉宾代表发言。

习近平指出,今年“从都国际论坛”的举办正值中国人民庆祝改革开放40周年之际。改革开放这一关键抉择堪称第二次革命。40年来,中国发展取得巨大成就,人民生活得到极大改善,从短缺走向充裕、从贫困走向小康。

习近平强调,中国的改革开放以人民为中心。新时代中国经济发展的主要特征是,由高速增长转向高质量发展,从量的扩张转向质的提升。要实现更平衡更充分的发展,必须靠进一步深化改革、扩大开放。在今年4月博鳌亚洲论坛年会上,我宣布了大幅度放宽市场准入、创造更具吸引力的投资环境、加强知识产权保护、主动扩大进口等一系列扩大开放的重大举措。中国成功举办首届中国国际进口博览会,我在开幕式上又宣布了扩大开放新的重要举措。中国坚持走多边主义道路,开放的大门会越开越大。

习近平强调,当前,中国经济运行保持总体平稳、稳中有进。中国仍然是世界上最大的发展中国家,让老百姓都过上好日子是我们努力的方向,也是中国经济的重要潜力所在。随着收入水平提高,中国人民对高品质生活的追求会带来更多的消费需求。我们对中国经济长期向好的基本面有坚定信心,对中国经济保持中高速增长、迈向中高端水平有坚定信心。

习近平指出,中国改革开放历程是全方位的。中国是国际秩序的积极维护者和贡献者,这已得到国际社会的认同。中国的发展是世界的机遇。中国改革开放的实践充分说明,只有坚持合作共赢,国家发展之路才能走得通、走得远。

习近平强调,中国提出“一带一路”倡议,就是要为国际社会搭建合作共赢新平台。这个倡议源自中国,属于世界,始终秉持共商共建共享原则,致力走出一条和平、繁荣、开放、绿色、创新、文明之路,为各参与国带来的新发展机遇。中国的对外投资和产能与基础设施建设合作,带动了有关国家工业化进程,促进了当地民生改善和经济社会发展。真诚希望各国加入“一带一路”伙伴网络,让“一带一路”建设更好造福各国人民。

习近平强调,中国推动构建新型国际关系、构建人类命运共同体,着眼点也是同各国实现合作共赢。我们提出构建新型国际关系就是要秉持相互尊重、公平正义、合作共赢原则,走出一条对话而不对抗、结伴而不结盟的国与国交往新路。构建人类命运共同体就是要建设持久和平、普遍安全、共同繁荣、开放包容、清洁美丽的世界。这符合中国人民和世界人民的根本利益,需要我们共同作出不懈努力。

习近平指出,中国的改革开放谱写了辉煌的历史篇章,下一个40年也必有让世界刮目相看的新成就。各国只有同心协力、携手前行,才能把世界人民对美好生活向往变为现实,人类才能拥有更加美好的未来。

拉脱维亚前总统弗雷贝加等外方嘉宾先后发言,祝贺中国改革开放40周年。他们表示,中国改革开放成果丰硕,为中国带来翻天覆地变化,也对世界产生重大积极影响。我们认同中国自主选择的发展道路,赞赏中国在国际上的积极作用,赞同构建人类命运共同体的重要主张。当前经济全球化日益深化,各国相互联系日益紧密。我们主张在增进互信与互利共赢基础上发展国家间关系,维护世界和平,推动共同增长,反对单边主义、孤立主义和保护主义。中国的“一带一路”倡议为许多国家带来实实在在的好处。国际社会普遍从中国的发展中受益,期待中国在发展、应对气候变化、维护多边贸易体系等国际事务中继续发挥领导作用。我们尤其高度评价中国致力于帮助非洲等发展中国家提高自主发展能力,实现共同发展。

“从都国际论坛”由中国人民对外友好协会同澳大利亚中国友好交流协会于2014年共同创办,邀请多国前政要、知名专家学者、商界领袖等各界人士参加。“2018从都国际论坛”主题为“改革开放与合作共赢”。

嫦娥四号探测器成功“刹车”

进入环月轨道飞行

据新华社北京12月12日电(记者胡喆)记者从国防科工局、国家航天局获悉,12月12日16时45分,嫦娥四号探测器经过约110小时奔月飞行,到达月球附近,成功实施近月制动,顺利完成“太空刹车”,被月球捕获,进入了近月点约100公里的环月轨道。

近月制动是月球探测器飞行过程中一次关键的轨道控制。飞临月球附近

时,探测器通过减速制动,使其相对速度低于月球逃逸速度,从而被月球引力捕获。16时39分,在航天飞行控制中心,科技人员发出指令,嫦娥四号探测器在距月面129公里处成功实施7500牛发动机点火,约5分钟后,发动机正常关机。根据实时遥测数据监视判断,嫦娥四号探测器顺利进入环月轨道,近月制动获得圆满成功。

李克强主持召开国务院常务会议

决定实施所得税优惠促进创业投资发展 部署加快推进农业机械化和农机装备产业升级 通过2018年度国家科学技术奖励评审结果

据新华社北京12月12日电 国务院总理李克强12月12日主持召开国务院常务会议,决定实施所得税优惠促进创业投资发展;部署加快推进农业机械化和农机装备产业升级;通过2018年度国家科学技术奖励评审结果。

为进一步落实党中央、国务院加大对创业创新的支持部署,鼓励发展创业投资,用市场力量汇聚更多要素,提升创业创新效能,促进扩大就业和科技成果转化、产业升级,会议决定,在今年已在全国对创投企业按投资额70%抵扣应纳税所得额的优惠政策基础上,从明年1月1日起,对依法备案的

创投企业,可选择按单一投资基金核算,其个人合伙人从该基金取得的股权转让和股息红利所得,按20%税率缴纳个人所得税;或选择按创投企业年度所得整体核算,其个人合伙人从企业所得,按5%—35%超额累进税率计算个人所得税。上述政策实施期限暂定5年。使创投企业个人合伙人税负有所下降、只减不增。

会议指出,按照实施乡村振兴战略部署,加快农业机械化和农机装备升级,是农业现代化和农民增收的重要支撑,也有利于扩大国内市场。要适应发展多种形式适度规模经营需要,尊重农民意愿,发挥市场机制作用和基层创造性,因地制宜有序推

进。一是提升水稻、小麦、玉米、马铃薯、油菜、棉花、甘蔗等主要农作物机械化采收水平。对开展深耕深松、机播机收等按规定给予补助。对购买国内外农机产品一视同仁,鼓励金融机构开展抵押贷款,鼓励地方给予贴息支持。引导有条件的地方率先基本实现主要农作物生产全程机械化。二是推广先进适用农机和技术。支持精量播种、高效施肥、精准施药、节水灌溉和大马力、高性能农机装备示范推广,研发推广适应小农生产、丘陵山区的中小型农机装备和机械化技术。三是聚焦薄弱短板加快农机装备创新和产业转型。鼓励大型企业向成套设备集成转变。抓紧解决主要经济作物薄弱环节“无机可用”问题。提高农机装备质量。探索“企业+合作社+基地”等研发生

产新模式。四是改善农机作业基础条件。推动农田地块小并大、短并长、弯变直和互联互通,支持丘陵山区农田“宜机化”改造。五是积极发展农机社会化服务。培育农机专业户、合作社等,鼓励农机服务主体与家庭农场、种植大户、农业企业等建立机具共享的生产联合体。推进“互联网+农机作业”,促进智慧农业发展。

会议听取了2018年度国家科学技术奖励评审结果汇报,审议通过了获奖人选、奖励种类和等级,鼓励更多科技人员尤其是年轻人投身前沿研究和关键技术攻关,扩大国际创新合作,取得更多重大原创成果,让科技更好服务和支撑经济发展与民生改善。

新华时评

新华社记者 刘敏

捍卫和平 矢志复兴

山寒水冷,警报凌厉。第五个南京大屠杀死难者国家公祭日到来之际,我们深切缅怀大屠杀死难者,深切悼念所有惨遭日本侵略者杀戮的同胞,深切祭奠为抗战胜利献出生命的革命先烈和民族英雄。更在追忆中守望和平,凝聚民族复兴的伟大力量。

八十一载冬去春来,铭记了中华民族历史上最黑暗的一页,也镌刻着一个铁骨铮铮的民族从觉醒抗争到矢志复兴的铿锵足迹。

“卅万亡灵,饮恨江城。日月惨淡,寰宇震惊。”81年前南京城破,手无寸铁的同胞惨遭日寇血腥杀戮,人类文明堕入黑极。面对亡国灭种的罪恶屠刀,中华儿女爆发出最后的怒吼。在中国共产党号召和引领下,在全民族各种积极力量共同行动下,一股股天下兴亡匹夫有责的爱国情怀、视死如归宁死不屈的民族气节、血战到底向死而生的英雄气概,凝聚成无坚不摧的抗战力量,开启了从沉沦到觉醒的历史转折,最终救民众于水火

挽国运于危亡。

“谁忘记历史,谁就会在灵魂上生病。”战争炮火虽已远去,累累白骨无声诉说;幸存者虽不断离去,屠杀事实不容篡改。30万死难者不是冰冷的数字,他们用生命鲜血深刻揭露法西斯主义、军国主义反人类的罪恶本质,让人们看到侵略战争的巨大灾难。任何人要否认南京大屠杀惨案这一事实,历史不会答应,30万无辜死难者的亡灵不会答应,13亿多中国人民不会答应,世界上一切爱好和平与正义的人民都不会答应。

凡是没能被强敌打倒的,最终都将变得更强大。从积贫积弱到自立自强,从

一穷二白到矢志复兴,伟大的抗战精神穿越时空,在一代代仁人志士孜孜以求的奋斗中淬炼出更加丰富的时代意义。如今,

战火硝烟已成过往,新时代的考验依然不

少。在风起云涌的世象万千和波澜壮阔的改革进程中,

在实现中华民族伟大复兴中国梦的征途中,我们比以往任何时候都更需要伟大精神的感召和坚强信念的激励。

展示新气象、开创新天地,尤须我们在铭记历史不忘初心中砥砺前行,勠力同心为实现中华民族伟大复兴建功立业,一往无前。

“昭昭前事,惕惕后人。”正因为经历

过太多战争刺痛,才更懂得和平“受益而不觉,失之则难存”;徘徊于民族危亡的边缘,才更懂得和平是一切事业发展之基。

面向未来,中国对和平发展道路的选择不

会变,始终做世界和平的建设者、全球发

展的贡献者、国际秩序的维护者的选择不

会变。这种理念理应跨越大洋山川、逾越文

化沟壑,在国际社会凝聚起更大共识,筑牢文明社会发展基石。

永矢弗谖,祈愿和平;中华圆梦,民族复

兴。今天的和平发展是对昨天壮烈牺

牲最好的告慰。让我们将历史的苦难化

作新时代的力量,奋力开创更加美好的明天。

(新华社北京12月12日电)

新华社温哥华12月11日电 加拿大不列颠哥伦比亚省高等法院当地时间11日下午作出裁决,批准华为公司首席财务官孟晚舟的保释申请。

法院方面表示,孟晚舟是“一个受过良好教育的女商人”,并且“没有任何犯罪记录”,决定批准其保释申请。

孟晚舟当天在法庭上否定了美国的指控。

连日来,孟晚舟被加拿大当局拘押一事引发舆论高度关注。中国外交部发言人耿爽7日表示,中方在第一时间向加方和美方提出严正交涉,表明中方的严正立场,要求对方立即对拘押理由作出澄清,立即释放被拘押人员,切实保障当事人的合法、正当权益。

华为公司首席财务官孟晚舟获准保释



▲12月10日,南京大屠杀死难者夏淑琴给遇难者名单墙上亲人的名字添漆。

当日,南京大屠杀死难者遗属家祭活动在侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆举行。新华社发

今日
焦点
JINRI
JIAODIAN

掌上公祭、徒步寻访、接力阅读

——国家公祭日前群众线上线下祭同胞

掌上公祭、徒步寻访遗址、“和平许愿墙”签名、12小时接力阅读……公祭日前夕,全国各地群众开展内容多样、感情真挚的线上线下悼念活动,缅怀同胞,祈愿和平。

“今日,请珍惜活着的每一天”“吾辈当自强”……随着第五个国家公祭日临近,全国各地的人们纷纷点开国家公祭网,为遇难同胞点亮一支蜡烛、献上一束鲜花、敲响和平大钟,表达各自的缅怀与悼念之情。

早在一个月前,南京的100组家庭集体种下500株紫金草花苗,共建和平花圃。没能到现场参与植草的人则通过线上“播撒紫金草”,留下和平的种子。这项已经持续了5年的活动累计吸引了1.4亿名网友参与,和平的心愿借助互联网,传播至美国、英国、澳大利亚、新加坡、泰国、日本等。

“不是控诉,没有悲情,他们用朴素的方式,证明人们从未忘记。”侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆副馆长凌曦说。

还有一群国际友人,用自己的脚步丈量“南京

安全区”。他们走过拉贝故居、南京安全区国际委员会总部旧址、原金陵女子文理学院等当年的“战时生命线”,致敬国际人士在南京大屠杀期间保护平民的人道主义援助和义举。

连续几年参加徒步活动的美国摄影师克里斯·马吉告诉记者,他的祖父约翰·马吉曾担任南京安全区国际委员会委员,拍下的105分钟画面后来成为南京浩劫中仅存的动态影像。“来到这里,我百感交集。我敬佩并感恩他们在1937年那个寒冷冬天为难民们所做的一切。”

“无论哪种方式,表达的都是对遇难同胞的缅怀,对先辈付出的感恩,以及对和平生活的向往。”纪念馆馆长张建军说。

公祭日前夜,12月12日晚7时,12位各界代表及81名大学生将在拉贝故居,分主题展开持续12小时13分钟的读书接力,诵读《魏特琳日记》《拉贝日记》、国家公祭鼎铭文等内容。从最黑暗到最光明,在阅读声中缅怀南京大屠杀遇难同胞,迎来重生和希望的阳光。(新华社南京12月12日电)

中央第三生态环境保护督察组向菏泽交办群众信访举报件及边督边改公开情况一览表

截至12月12日,收到中央生态环境保护督察“回头看”转办件共计68件(来电44件、来信24件),其中,标“★”问题14件。我市高度重视,及时组织查处。转办的68件举报材料已办结68件,正在办理0件。其中,确认属实的54件,不属实14件,责令改正54家,立案处罚10家,罚款141万元。第二十七批办结的2件具体办理情况见下表。

环保督察转办件边督边改公开情况一览表

(第二十七批 2018年12月12日)

序号	受理编号	举报内容	举报地点	污染类型	调查核实情况	是否属实	处理和整改情况	问责情况
1	X370000201812030002	菏泽市牡丹区:1.上海路,玉皇化工企业,利用高压向地下排污,污染地下水,该企业是纳税大户,一直受地方保护。2.牡丹办事处朱家楼村,村东紧邻村庄的一条南北河,最近为应付检查,用大量清水稀释。	菏泽市	水	12月7日,牡丹区组织牡丹办事处,市开发区组织区环保局,对信访件反映的问题进行了调查核实,有关情况如下: 1.信访件反映的“玉皇化工企业”实为山东菏泽玉皇化工有限公司,为苯乙烯、丁二烯、可发性聚苯乙烯等化工产品生产企业。该企业设有两套污水处理设施,一期污水处理设施处理能力为40万吨/年,采用水解生化+A/O工艺。二期污水处理设施处理能力为280万吨/年,采用水解生化+A/O工艺+催化氧化反应器工艺,处理后的废水经城镇污水管网排入菏泽市第二污水处理厂处理。经分析对比该企业水耗情况,每月生产污水产生量平均约43800m ³ ,中水回用约19800m ³ ,外排污水约24000m ³ ,企业废水产水量、回用量、外排量基本平衡。2018年10月,开发区组织第三方检测机构对该企业地下水水质情况进行了监测,该企业地下水84项监测因子中,除氟化物和钠离子偏高外(主要与地质因素有关),其余监测指标均符合《地下水质量标准》(GB/T14848-2017)。未发现该企业利用高压向地下排污,污染地下水现象。 2.牡丹区牡丹办事处辖区内无朱家楼村,12月7日,牡丹办事处组织工作人员对辖区内32个村、社区进行逐一排查,未发现辖区内有河流为应付检查,用大量清水稀释的现象。	不属实	无	无
2	X370000201812030002	菏泽市巨野县董官屯镇煤化工业园,山东巨铭能源有限公司,将废润滑油偷偷卖给无资质单位,焦油渣非法雇用工人让当地窑场拉走并进行燃烧,燃烧后产生浓烟污染大气环境。	菏泽市	大气	12月7日,巨野县组织县环保局,对信访件反映的问题进行了调查核实,有关情况如下: 山东巨铭能源有限公司位于巨野县董官屯镇巨野化工产业园,是一家型焦生产企业。 1.该企业润滑油主要用于生产过程中厂内鼓风机、离心泵、压缩机、减速机等运转设备的润滑保养,废润滑油产生量较小,全部纳入危险废物进行规范化管理,全部委托有相关资质单位进行处置:2017年6月15日,委托梁山德润能源有限公司(许可证编号:鲁危废临12号)处置6吨;2018年10月16日,委托山东华油新能源科技股份有限公司(许可证编号:鲁危废113号)处置2.92吨,不存在偷偷卖给无资质单位的现象。 2.该企业焦油渣是炼焦过程中所产生的副产物,按照该企业环评要求,焦油渣可直接配入炼焦煤,进行自行利用。经调查,该企业产生的焦油渣经收集后全部直接运至焦炉配煤,不存在非法雇用工人让当地窑场拉走并进行燃烧现象。	不属实	无	无